
VRAAG 
 
 
Hasselt, 10 maart 2016 
 
 
Aan het kabinet van de provinciegriffier Provincie Limburg 
Universiteitslaan 1 
3500 Hasselt 
 
 
Schriftelijke vraag: Budget dierenwelzijn 
 
 
Geachte voorzitter, 
Geachte griffier, 
 
Beste gedeputeerde, 
 
Ook na de interne staatshervorming blijft dierenwelzijn een provinciale bevoegdheid. 
In het verleden en ook nu nog worden vanuit de provincie tal van projecten financieel gesteund. 
Eén van deze initiatieven is de problematiek van zwerfkatten. Instanties die hiervoor bevoegd zijn hebben in 
het verleden, door het sterilisatieprogramma, goed werk geleverd en het aantal zwerfkatten is mede door hun 
toedoen sterk verminderd. Zwerfkatten zijn niet alleen een probleem voor dierenwelzijn maar ook voor milieu. 
 
Graag had ik van u antwoord gekregen op onderstaande vragen: 

1) Kan u mij een overzicht bezorgen hoe de subsidies tot nu toe verdeeld worden met de bijhorende 
bedragen? 

2)  Zijn er naar aanloop van 2018 wijzigingen in de budgetten voor dierenwelzijn en specifiek voor de 
aanpak en sterilisatie van zwerfkatten? 

3) Wat na 2018? Komt de aanpak hiervan in het gedrang? 
 
Alvast bedankt voor u antwoorden. 
 
Met vriendelijke groeten, 
get. Marijke Bergen (N-VA Fractie) 
 
 
 
 
 
ANTWOORD 
 
 
2016-04-11 
 
 
Mevrouw Marijke Bergen 
provincieraadslid 
Heiweg 1 
3668 As 
 
 
Geachte mevrouw 
 
Betreft: schriftelijke vraag - budget dierenwelzijn 
 
In antwoord op uw schriftelijke vragen d.d. 10 maart 2016 betreffende in rand vermelde aangelegenheid kunnen 
wij u het volgende meedelen. 
 
1. Een overzicht van de subsidieverdeling  met de bijhorende bedragen? 

 
De provincie Limburg heeft sinds 2007 jaarlijks een budget van 90 000 euro geïnvesteerd als ondersteuning voor 

de provinciale zwerfkattenaanpak. Deze ondersteuning werd aangewend voor het loon van de kattenvangers die 

de dierenasielen hiervoor in dienst hebben. 

 



2. Zijn er naar aanloop van 2018 wijzigingen in de budgetten voor dierenwelzijn en specifiek voor de aanpak en 
sterilisatie van zwerfkatten? 

 

In 2016 is hiervoor een bedrag van 40 000 euro voorzien.  Er wordt een extra bedrag van 50 000 euro in de 

budgetwijziging ingeschreven. 

 

 

3. Wat na 2018? Komt de aanpak hiervan in het gedrang? 
 

In 2017 is er voorlopig geen budget voorzien om de zwerfkattenaanpak verder te ondersteunen.  De 

dierenasielen lieten intussen weten dat het voor hen financieel niet haalbaar is om de lonen zelf te bekostigen. 

De aanpak komt daardoor in de loop van 2017 in het gedrang. 

Op woensdag 3 februari 2016 was er een afspraak van een delegatie van de Vlaamse Vereniging van Provincies 

(VVP) op het kabinet van Vlaams minister van Dierenwelzijn waarop de heer Ludwig Vandenhove als 

gedeputeerde van dierenwelzijn aanwezig was. Het overleg was kort. De provincies mogen dierenwelzijn blijven 

doen als beleidsdomein. De minister heeft hier echter geen geld voor en is ook niet van plan om hiervoor een 

Vlaams kader uit te tekenen, bijvoorbeeld op het vlak van de uitbouw en/of  de ondersteuning van dierenasielen. 

 

Op de vraag met welk geld de provincies dat dan moeten doen, vermits we in de toekomst zullen afhankelijk zijn 

van dotaties vanuit de Vlaamse regering, was het antwoord dat dat de bevoegdheid is van minister Liesbeth 

Homans, niet van hem. Ik verwijs naar het verslag van dit overleg dat als bijlage toegevoegd is. 

 
In de hoop u met deze informatie van dienst te zijn, tekenen wij 
 
Met vriendelijke groeten 

 

Namens de deputatie 

 

get. Renata Camps      get. Ludwig Vandenhove  

provinciegriffier       gedeputeerde 

 


